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ATA DA 18ª (DÉCIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA, 

EM 02 DE JUNHO DE 2015, PELA CÂMARA MUNICIPAL DE PILAR 

DO SUL. 

 

A hora regimental do segundo dia do mês de junho do ano de dois mil e 

quinze, no Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, reuniram-se os 

Vereadores na Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 18ª Sessão Ordinária 

realizada no presente ano legislativo, a qual contou com a presença dos 

Vereadores: Antonio José de Matos, Eduardo Rodrigo de Souza, Giovani 

Paiotti de Oliveira, Jorge Takashi Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula 

Pagianotto, Luiz Antonio Brisola, Luiz Antonio de Proença, Marcos 

Augusto de Góis Vieira, Marcos Fábio Miguel dos Santos e Miguel Pereira 

Domingues. Deixou de comparecer a Vereadora Cristina Gomes Brisola Vieira. 

Com número legal, o Senhor Presidente da Câmara: Marcos Fábio iniciou a 

Sessão Ordinária solicitando a Vereadora Karla Pagianotto que fizesse a leitura 

de um versículo da Bíblia. A seguir, o Senhor Presidente convidou o Secretário 

Vereador Luiz Proença e o Vice-Presidente Vereador Marcos Augusto para 

fazerem a leitura das matérias da presente sessão. FOI FEITA A LEITURA da 

Ata da 17ª Sessão Ordinária realizada em 26 de maio de 2015. Submetida ao 

plenário em votação a ata foi APROVADA por unanimidade de votos, sendo 

assinada pelo Senhor Presidente e demais membros da Mesa Diretora presentes. 

Foram realizadas as leituras das correspondências recebidas, tais como: ofício da 

Excelentíssima Prefeita Municipal, em resposta ao Requerimento nº  050/2015; 

ofício da Associação do Bem Estar do Menor – Kanguru, comunicando a 

mudança de endereço da entidade; ofício da Secretaria Municipal de Educação, 

convidando para participar do Encerramento e Premiação do Concurso Meio 

Ambiente 2015; convite da Excelentíssima Prefeita Municipal, convidando para 

participar das atividades da Semana do Meio Ambiente; convite da Comissão 

Permanente de Meio Ambiente, convidando para participar do 5º Simpósio do 

Meio Ambiente de Pilar do Sul. As correspondências serão arquivadas na 

Secretaria da Câmara e estarão à disposição dos Senhores Vereadores. Na 

sequência, foram deliberados os seguintes REQUERIMENTOS: 

Requerimento nº 054/2015 – de autoria do Vereador Marcos Augusto, que 

requereu o seguinte: Qual a atual situação da obra da creche do Jardim 

Campestre II? Qual o motivo da paralisação das obras? Qual o prazo para a 

retomada dos serviços? Qual a previsão para a conclusão da creche? Qual o 

percentual do cronograma que já foi cumprido? Submetido em discussão e 

votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento nº 055/2015 – 
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de autoria do Vereador Marcos Augusto e subscrito pelo Vereador Antonio 

Matos, que requereram o seguinte: Quantos boxes para alimentação serão 

disponibilizados na Praça Padre Luiz Trentine? Como será feita a distribuição 

desses boxes? Quantos pontos de táxi existem atualmente nessa Praça e quantos 

pontos existirão após a conclusão das obras de reforma? Como serão 

organizados os pontos de táxi? Qual o critério que será utilizado? Submetido em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento nº 

056/2015 – de autoria do Vereador Marcos Augusto, que requereu o seguinte: 

Foi realizado algum estudo quanto à colocação de semáforos no cruzamento das 

Avenidas Miguel Petrere, Padre Benedito Mariano, Antonio de Carvalho e 

Antonio Lacerda? Em caso positivo, enviar cópia desse estudo. Submetido em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento nº 

057/2015 – de autoria do Vereador Marcos Fábio, que requereu o seguinte: 

Informações acerca da aplicação de penalidades aos motoristas que utilizam, em 

área particular, mas de uso público (como supermercado), vagas reservadas aos 

deficientes físicos e idosos, sem que estejam portando a credencial necessária. a) 

Qual o procedimento utilizado pelos agentes de trânsito do município para 

fiscalizar área particular, mas de uso público (como supermercado)? b) Qual 

legislação/normatividade os fiscais de trânsito estão aplicando para fiscalizar e 

aplicar penalidades aos motoristas que utilizam indevidamente em área 

particular, mas de uso público (como supermercados) vagas privativas 

deficientes físicos e idosos? c) Qual o número exato de penalidades 

administrativas aplicadas aos motoristas que utilizaram indevidamente as vagas 

reservadas aos deficientes físicos e idosos em nosso município, nos anos de 

2014 e 2015, especialmente as penalidades aplicadas aos usuários de áreas 

particulares, mas de uso público (como supermercados)? d) Foram interpostos 

recursos administrativos em relação a penalidade administrativa aplicada aos 

motoristas que utilizaram indevidamente as vagas reservadas aos deficientes 

físicos e idosos em nosso município, nos anos de 2014 e 2015? e) Dos recursos 

interpostos, quantos foram providos sob o argumento que o agente de trânsito 

municipal não pode aplicar penalidade em área particular, ou argumento 

similar? Submetido em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de 

votos. Foram feitas as leituras das seguintes INDICAÇÕES: Indicação nº 

215/2015 – de autoria dos Vereadores Marcos Augusto e Marcos Fábio: 

indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

providencie a instalação de iluminação pública na parte final da Rua Antonio de 

Almeida Rosa; Indicação nº 216/2015 – de autoria do Vereador Marcos 

Augusto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

estude a possibilidade de instalar semáforo no cruzamento da Rua Dom Lúcio 
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Antunes de Souza com a Rua José Braga Sobrinho; Indicação nº 217/2015 – de 

autoria do Vereador Marcos Augusto: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto à Secretaria competente, providencie a pavimentação ou o plantio de 

grama na Praça de Lazer do Jardim Campestre, no local onde foram instalados 

os equipamentos da academia ao ar livre; Indicação nº 218/2015 – de autoria da 

Vereadora Marcos Fábio: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, realize a limpeza geral no entorno da Escola Municipal 

Masajiro Ogawa, no bairro Pinhal; Indicação nº 219/2015 – de autoria do 

Vereador Jorge Takashi: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, instale iluminação pública na Rua Projetada localizada 

em paralelo a Rodovia Nestor Fogaça, lado direito, sentido São Miguel Arcanjo, 

ao lado da Vila São Manoel; Indicação nº 220/2015 – de autoria do Vereador 

Eduardo Rodrigo: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria 

competente, realize as devidas manutenções nos banheiros e na quadra da Escola 

Municipal Professora Eleni Barros de Trindade; Indicação nº 221/2015 – de 

autoria do Vereador Giovani Paiotti: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto à Secretaria competente, construa uma guarita no bairro Turvo dos 

Antunes, próxima a propriedade do Senhor José “Mandi” e Senhor Fernando; 

Indicação nº 222/2015 – de autoria da Vereadora Karla Pagianotto: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, seja instalado um 

redutor de velocidade na Rua Maria Conceição Válio e sinalização de solo 

próximo ao trevo em frente ao Condomínio Portal do Lago; Indicação nº 

223/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: indicando à Senhora Prefeita 

para que, junto à Secretaria competente, seja feita mais uma vez, a operação tapa 

buracos na Estrada Vicinal Benedito Antonio Brisola com urgência; Indicação 

nº 224/2015 – de autoria do Vereador Marcos Augusto: indicando à Senhora 

Prefeita para que, junto à Secretaria competente, realize a limpeza do 

acostamento próximo à ponte do rio Pinhal; Indicação nº 225/2015 – de autoria 

do Vereador Miguel Pereira: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, providencie a troca da lâmpada no poste ao lado da 

passarela que liga o Jardim Bonanza ao Jardim Ayub.  As indicações serão 

enviadas à Senhora Prefeita através de ofício. Encerrada as matérias do 

Expediente o Senhor Presidente franqueou a palavra ao Vereador que desejasse 

fazer uso em TRIBUNA LIVRE e assim foi feito pelo Vereador  Marcos Fábio. 

Ninguém mais se manifestando o Senhor Presidente suspendeu a sessão por 15 

(quinze) minutos para organizar a pauta da Ordem do Dia. Na sequência, deu-se 

início a discussão e deliberação das matérias que compõe a ORDEM DO DIA: 

Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 003/2015 - 

“Altera a Lei Complementar nº 267, de 30 de agosto de 2013, nas condições que 
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menciona”, feita a leitura do parecer das comissões e submetido em Segunda 

discussão, fez uso da palavra o Senhor Vereador Luiz Proença para externar seu 

voto contrário a aprovação da propositura, pelas seguintes razões: a) não há uma 

estimativa do impacto orçamentário-financeiro; b) não foi possível apurar se o 

aumento de despesas tem adequação com a LOA e compatibilidade com a LDO 

e o PPA; c) as informações não comprovam a origem efetiva dos recursos para 

custear a nova despesa de caráter continuado; d) não consta do Projeto 

comprovação de que a despesa criada ou aumentada não afetará as metas de 

resultados fiscais previstas no exercício de 2015; e) não há comprovação de que 

a suplementação das dotações orçamentárias com pessoal e encargos não 

obrigará a administração a deixar de cumprir com programas já previstos na 

LDO. Após o voto do Senhor Vereador, o projeto foi submetido em Segunda 

votação, sendo APROVADO, em Segundo Turno, por 8 votos favoráveis e 1 

voto contrário. Foi dispensada a leitura da Emenda nº 001/2015 - “Emenda 

Supressiva ao Projeto de Lei nº 019/2015 – Dispõe sobre a anistia para 

regularização de imóveis com tamanho inferior ao mínimo legal na zona urbana 

de nosso munícipio e dá outras providências”, feita a leitura do parecer das 

comissões e submetida em Segunda discussão e Segunda votação, a Emenda foi 

REJEITADA, em Segundo Turno, por 6 votos contrários e 4 votos favoráveis. 

Foi dispensada a leitura da Emenda nº 002/2015 - “Emenda Substitutiva ao 

Projeto de Lei nº 019/2015 – Dispõe sobre a anistia para regularização de 

imóveis com tamanho inferior ao mínimo legal na zona urbana de nosso 

munícipio e dá outras providências”, feita a leitura do parecer das comissões e 

submetida em Segunda discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Luiz 

Proença e Marcos Fábio, logo após, foi submetida em Segunda votação, sendo 

REJEITADA, em Segundo Turno, por 6 votos contrários e 4 votos favoráveis. 

Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 023/2015 - “Dispõe sobre a 

delimitação do perímetro urbano do município e dá outras providências”, feita a 

leitura do parecer das comissões e submetido em Primeira discussão e Primeira 

votação, o Projeto foi APROVADO, em Primeiro Turno, por 8 votos favoráveis 

e 1 voto contrário. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA para a Ordem do Dia, 

o Senhor Presidente franqueou a palavra em EXPLICAÇÃO PESSOAL ao 

Vereador que desejasse fazer uso e assim foi procedido pelos Vereadores 

Eduardo Rodrigo, Antonio Matos, Marcos Augusto e Marcos Fábio. O Senhor 

Presidente agradeceu ao público presente e aos Senhores Vereadores, e DEU 

POR ENCERRADA a presente Sessão. Eu, ____________________ Lucas de 

Góes Vieira Junior, Diretor Legislativo, lavrei a presente Ata sob a 

superintendência da 1ª Secretária. 
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Sala das Sessões, 02 de junho de 2015. 

 

 

MARCOS FÁBIO MIGUEL DOS SANTOS 

-Presidente- 

 

  

MARCOS AUGUSTO DE GÓIS VIEIRA  

-Vice-Presidente- 

 

 

LUIZ ANTONIO DE PROENÇA 

-2ª Secretário- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Continuação da Ata da 18ª Sessão Ordinária de 2015 


